

太仓古船700年不腐之

专家说,是古船上厚重的淤泥隔绝了氧气



古船 江苏省考古研究所提供

今年5月,江苏太仓市万丰村半径河清淤,人们在3米多的淤泥下,发现了一艘古船,静静躺在那儿。这艘古船,有着什么样的传奇经历?不久前,来自湖北、陕西、浙江以及江苏的文物、古船专家们一起赶到现场,会诊古船。月底古船将被整体搬迁,离开古河道,来到当地的一家厂房中,进行脱水、修复。

现代快报记者 胡玉梅

古船是艘双桅帆船

“我们是8月份入场,对古船进行考古的。”考古领队、江苏省考古研究所杭涛告诉现代快报记者,经过考古发掘,专家们“还原”了古船的样子。古船长17.4米、宽4.8米,船体平面略呈柳叶形,横剖面V形,共10个隔舱,它是一艘双桅帆船。遗憾的是,古船的桅杆已经不见,甲板也消失了。“这可能是一艘被拆解过的古船。”

古船的身世如何?

杭涛介绍说,古船上没有发现任何铭文,现场淤泥中出土了宋代黑瓷残片。“目前,还没有可以确切断代的实物,从古船的形制和半径河的历史来推测,这艘古船最早是宋代的,最晚为元代的。”为了精确判断它的“生辰”,接下来,考古专家们将用“碳十四”测年法,来

确定它的年龄。

它曾负责南粮北运

“它是一艘近海尖底古船,是用来运送粮食的,是一艘货船。”杭涛说,古船发现地半径河连接着浏河,是浏河的一个港汊。而浏河连接着大海。浏河中的刘家港,是元代漕运海路的起点。杭涛对现代快报记者说,在半径河发现古船,已经不是头一遭了,1993年,就曾经发现一艘平底沙船。杭涛他们试图还原这艘古船的一个“航程”。装上粮食后,它就从刘家港出发了,来到了开通不久的京杭大运河,一直运到元大都。由于漕运的兴盛,元朝时候的太仓成了“六国码头”。然而,古船的命运,伴随着半径河的堵塞起起落落。

“太仓地方志记载,元末明初,海盗频发,为了防止海盗的入侵,当地阻塞了太仓的人海通道,半径

河等众多港汊因此被淤塞。”杭涛推测,这艘古船,正是那时候被废弃在河道中的,到今天已有700年了。

为何700年不腐烂?

为什么古船可以经历700年而不腐?专家解释说,古船上那厚重的淤泥,起到了保护作用。它们隔绝了氧气,让古船处于一个相对恒温恒湿的隔氧状态。

“古船刚出土时,4斤重的木头里有3斤水,加上木料糟朽,古船已经软得像豆腐。”专家说,明年,将对古船进行保护,主要是防止它变形。与此同时,考古人员提取了古船最底部的一层淤泥。如果船舱曾装过粮食,那么就会留下碳化稻等植物颗粒,如果能识别这些颗粒属于哪些植物,就有可能确定这到底是不是一艘运送漕粮的船。

2.5万1个月游玩美国8州,有

找3个同伴+曲线飞行+租车自驾+自带锅烧饭+年票……



茜琳的旅游攻略网上很受欢迎

只带了轻巧的登机箱,常州女子茜琳和她的3位女伴开始了为期1个月的美国之旅。她们的旅行费用平均2.5万元,她们没有去那些游人扎堆的景点,而是一路自驾一路看景,走走停停,自驾行程6500公里,穿越美国8个州。近日,茜琳在网上晒攻略,引起了很多网友关注。

现代快报记者 葛小林

4女子结伴游美国

茜琳的真名叫茆茜琳,常州人。茜琳告诉现代快报记者,她原计划是西藏深度游,但因为公司筹备一新项目,使得西藏游泡汤了。事后,老板特批给她一个月的假。7月底,上海的3位好友确定好美国深度游的计划后,她们各自准备赴美签证,8月13日,她通过面签,9月2日正式开始了美国之旅。她们首先到了洛杉矶,然后去了华盛顿,

她们还进入了国会山参观。

报个6日游团,自驾19天

为了领略世界第一大跨国瀑布的壮观,她们在美国报了个6日游团,最后一站是纽约,除了跟团玩的帝国大厦跟游轮看自由女神像外,她们还自己去了中央公园并参观了大都会博物馆等人文景点。最后从纽约飞回洛杉矶,下机即到车行提了事先租的福特四驱车,随后便开始了19天的美国西部自驾

行。

第一站是拉斯维加斯,途经胡佛大坝,就开始西部的国家公园之旅了。接着,她们又去了马蹄湾,那是一处鲜有游人去的景点,她们还去了锡安、布莱斯等国家公园。“整整19天,她们自驾行驶了6500公里,穿越了8个州。”茜琳说,她们四个女子,只有2人有驾照,为了防止长途疲劳开车,她们是每隔两个半小时就换班。美国西部太空旷,有时候一天要开700多公里。

省钱秘笈五大招

1.事先做“功课”

与动辄两三万的美国十日游相比,茜琳说,她们9月2日到美国,10月2日返回,一个月时间的深度游,不含每人购买自用物品的钱,均摊到花费只用了人民币2.5万元左右。茜琳告诉记者,这次旅行她们约定至少3万元/人,最后还有结余。事先她们做了详细的攻略,设计好了游览线路,在哪些城市逗留,去看哪些景点,选合适的酒店。一路上,她们住过五星级酒店,也体验了40美元一晚上的美式快捷酒店。

2.曲线坐飞机

“飞机票是最大的开支。”

茜琳说,一般美国来回,机票要在1万以上,“我们事先比价,最后决定曲线走,先从上海飞北京,再从北京飞洛杉矶,机票钱就省了好几千。”

3.租车19天才900多美金

另外的大头开支是租车。茜琳说,纠结很久,还是花钱去办了驾照的公证,后来实地提车时,全凭驾照就行了。在美国租车很方便,出发前在国内就可以通过网站订好。“19天的自驾行,租金加上保险只要900多美金。”

4.自己买电烧锅做吃的

为了节省开支,她们开始自驾游之前,就花了15美元买了

一个电烧锅,买了面条、榨菜、水果、牛奶等物品。中午会在路上吃麦当劳或者餐厅的简餐,晚上到了酒店就用电烧锅煮面条或者蔬菜。每到一处聚集区,都会去超市采购补给。

5.买张年票4个人一起用

茜琳告诉记者,整个旅行,全程4个人花在门票上的费用一共在一百美金左右。她们购买了一张美国国家公园年票,只需要80美金。“跟国内动辄几百元的景点门票不同,这张80美金的年票一年内在有效,可以登记两个人的名字,在一年内,这两个人可以开着车,载着车上的人去许多的国家公园玩。”

常州国土局官员违规用公车撞伤大学生 后续报道

肇事者为醉驾 已被采取刑事强制措施

11月3日,现代快报独家报道了常州国土部门官员王某违规使用公车酒后撞伤大学生一事,引发多方关注。昨天,记者从常州交警部门了解到,肇事者王某属于醉酒后驾车,涉嫌危险驾驶,目前已被公安机关采取刑事强制措施。

据交警部门介绍,11月1日晚20时30分许,王某(男,52岁,常州市人)驾驶苏D/10768小客车沿健身北路由北向南行驶,开到健身北路锦绣路路口南侧200米处时,与大学生丁某(男,18岁,盐城人)相撞,后又撞上停放在路面西侧的两辆小客车,导致三辆车不同程度受损,丁某受伤。事发后,接警民警赶赴现场,将伤者丁某送到医院救治,并迅速控制肇事者。现场勘查时,民警用随身携带的呼气式酒精测试仪对王某进行初步测试,但对方并不配合。随后,民警将其带到常州市第一人民医院抽取了静脉血液,并将血样送到常州市公安局物证鉴定所进行检验。

11月4日,根据鉴定所物证检验结论,王某属于醉酒后驾车,涉嫌危险驾驶。

据大学生丁某的父亲称,最近几天,王某的妻子每天都到医院看望,但王某本人一直未出现。

事发后第二天,常州市国土局就对王某作出了停职决定。目前,醉驾结果确定,国土局相关负责人表示,目前常州市纪委、国土局也正在对此事进行调查,一旦有了处理结果,会及时向社会公布。

现代快报记者 张敬

《宝应137亩农田抛荒多年》后续报道

抛荒土地力争恢复耕种 副镇长受到相应处理

扬州宝应县望直港镇137亩农田抛荒多年无人过问,且当初无手续收地,还找小学生代签字。当地副镇长在接受媒体采访时称:“荒就荒了,有什么了不起的。”11月4日,现代快报对此事进行报道后引起广泛关注。昨天下午,宝应县委宣传部向快报作出回应,表示已责成副镇长反省、检查,并将尽快形成方案,力争恢复抛荒地耕种条件。

现代快报记者 宋体佳

秋季养生来碧桂园·如山湖城, iPhone6一元起拍!

拨打96060加入现代快报“体验式看房团”,更有超值精美礼品赠送!

本周六,由现代快报举办的“体验式看房团”活动将来到碧桂园·如山湖城,在“11·11疯狂抢购节”即将到来之前,碧桂园·如山湖城特意为现代快报的读者们准备了丰富的“抢购大餐”。

据了解,11月8日(本周六),碧桂园·如山湖城精心准备了一场盛大的拍卖会活动,现场的拍卖品品类众多,其中,iPhone6一元起拍的消息让人心动不已,要知道,现在市面上上一台iPhone6售价达人民币5288元,因此,1元起拍的力度非常大,除此之外,捷安特山地自行车、

割草机等价值两、三千元的产品均是1元起拍,这么低的价格,是碧桂园·如山湖城仅有的,除了这些,还有超多实用的名牌生活小家电低价起拍,美的电磁炉、美的电饭煲、美的热水壶、飞利浦电吹风等等,绝对正品行货,同时,还有娱乐类小玩具、模型飞机等等,现场还有实用生活用品,包括床上四件套、高档茶具、精品食用油、品质食用醋等等在内,低价劲爆起拍,还有对读者来说非常实用的家居保洁卡等。

拨打热线96060,报名参与本周六看房团,除了可以“0成本”参与1

元起拍活动之外,还可以享受到这个深秋季节的养生大餐,为了能让现代快报的读者们在这个季节体验到养生的重要性,碧桂园·如山湖城精心准备了秋季养生套餐,在本周六09:00-12:00,皮蛋瘦肉粥+豆沙包+青菜包+小咸菜2款的养生套餐将在现场等待来访的客人。

除此之外,现场将在每个整点有大抽奖活动,食用油、养生大礼包等随机抽取,人人都可参与;读者还可以现场露营,欣赏湖光山色,如山湖城可以给客户免费提供帐篷在美丽的湖边草坪上露营,读者凭身份

证抵押便可免费租用;此外,碧桂园·如山湖城可免费租借迷你烧烤炉供客户使用,读者还可以免费体

验游船,可直接联系置业顾问领取游船票,据了解,如山湖城有数十艘游船停泊在游船码头。

报名热线

拨打96060,即可获得精美礼品一份,更可“0成本”参与1元起拍活动,现场礼品多多,活动多多!

销售动态

9月21日,南京正式解除住房限购;9月30日,央行宣布放松住房信贷。楼市明显回暖。十一期间,如山湖城销售十分火爆,目前玲珑别墅首付仅需8.5万起,湖景公寓首付仅需2.6万起。